
 

  



  

  



 



ВСТУП 

Створення гідротехнічних споруд на садово-паркових об´єктах є одним із 

найбільш складних і відповідальних етапів будівництва, що потребує 

глибоких інженерно-технічних знань та практичних навичок. Гідротехнічні 

споруди мають як декоративне, так і утилітарне значення та характеризуються 

значним різноманіттям. 

Здавна вважалося, що наявність водойми в парку або саду суттєво 

збагачує ландшафт, збільшуючи рекреаційні властивості та посилюючи 

декоративні якості. Наприклад, у садах Стародавнього Єгипту водойма була 

обов’язковим елементом саду і виконувала не лише утилітарну функцію, а й 

декоративну та сакральну. Створені водоспади і фонтани радували око і 

заспокоювали душу відвідувачів впродовж багатьох століть. 

Гідротехнічні інженерні споруди також допомагали здійснювати певні 

водогосподарські заходи, як щодо використання водних ресурсів, так і для 

захисту від шкідливої дії води. В посушливих регіонах проводили системи 

іригації. Створення іригаційних систем відомо понад 4 тисячі років. Їх 

використовували, переважно, для зрошення земель в Єгипті, Месопотамії, 

Китаї. 

У перезволожених регіонах створювали осушувальні системи. Останнім 

часом у народному і, насамперед, садово-парковому господарстві все 

більшого застосування набувають краплинне зрошення, автоматичні системи 

поливу, туманні установки тощо. 

Створення гідротехнічних споруд потребує грунтовних знань з фізики, 

математики, хімії, а також біології. Знання фізичних і хімічних властивостей 

води покладено в основу створення саме цих споруд. Математичні розрахунки 

необхідні на будь-якому етапі проєктування гідротехнічних споруд.  

Необхідно також знати як вплинуть ці споруди на рослини, а для цього 

необхідні знання біології деревних і трав´янистих рослин, їх екологічних 

особливостей, передусім, відношення до вологи. 



Дисципліна «Гідротехнічні споруди садово-паркових об´єктів» належить 

до блоку вибіркових спеціальних дисциплін з підготовки бакалаврів садово-

паркового господарства, що забезпечує теоретичну і практичну підготовку 

здобувачів вищої освіти агробіотехнологічного факультету зі спеціальності 

206 – садово-паркове господарство, перший (бакалаврський) рівень вищої 

освіти і є основою подальшого формування кваліфікації фахівців. Дисципліна 

охоплює комплекс спеціальних положень, їх теоретичне обґрунтування, аналіз 

технологій виробничих процесів, особливостей проєктування гідротехнічних 

споруд. Вона є профільною і базується на фундаментальних та спеціалізованих 

дисциплінах, що раніше вивчали студенти: фізика, хімія, математика, біологія, 

дендрологія, декоративне розсадництво, ґрунтознавство, садово-паркове 

будівництво тощо. 

Під час практичних занять та опрацювання індивідуальних завдань 

студенти мають засвоїти теоретичні основи проєктування і створення 

гідротехнічних споруд на території садово-паркових об´єктів, і набути 

відповідних практичних навичок виконання математичних розрахунків та 

інших видів робіт, навчитися проєктувати гідротехнічні споруди і здійснювати 

керівництво виробничими процесами під час їх будівництва. Ці знання мають 

формуватися під час самостійного виконання індивідуальних розрахункових і 

проєктних робіт відповідно до отриманих індивідуальних завдань. 

Методичні вказівки допоможуть студентам засвоїти теоретичний 

матеріал курсу, навчитися виконувати розрахунки із створення гідротехнічних 

споруд, передбачених навчальною програмою, набути знань і умінь, 

необхідних фахівцю садово-паркового господарства з створення систем 

поливу, водойм, фонтанів, водоспадів, струмків, дренажів та їх 

обслуговування.  
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